

Большой «маленький» хоккей снова в Харькове. Не прошло и пяти лет, как Первая столица решила-таки провести свой чемпионат. Организаторами были учтены некоторые недочёты первого Кубка Харькова. Холл ДК ГП завода «Электротяжмаш» после ремонта сиял новыми красками, освещение было значительно лучше, а поля существенно «новее». И всё же первый блин вышел комом. В первом этапе первого чемпионата Харькова приняли участие... всего-то два (!!!) харьковчанина. До турнира казалось, что будет не менее десяти «аборигенов», но именно в этот день и в этот час большинство из них оказались заняты. А положение спасли...

гости из курска

На настольно-хоккейной карте России этот город отмечен давно. Завсегдатай российской первой лиги курянин Вячеслав Потехин в декабре далекого 2006 года отметился даже участием в «вышке» ОЧР (итог – 21 место из 105 игроков!!!). В ноябре 2008 года в Курске была образована Лига настольного хоккея, учредителем которой является настоятель храма Веры, Надежды, Любви и их матери Софии, протоиерей Андрей Иванов. Председатель Совета Лиги Александр Макушкин также трудится при этом храме.

ЛНХ Курска регулярно проводит различные турниры: чемпионат Лиги, Кубок Надежды, Кубок Клыкова (приз носит имя известного российского скульптора, академика, автора памятников Сергию Радонежскому, Василию Шукшину, Александру Колчаку и т.д.), Кубок «Стенли STIGA», активно занимается с молодежью, проводя чемпионат Молодежной лиги настольного хоккея города Курска и Кубок «Новые Имена».

В Курске у настольного хоккея есть свой дом – арена «Надежда». Но главное, у курских нахокеров есть...

Большой Шведский Друг – Йоран Агдур

Чемпион мира 1992 года в командном зачете регулярно проводит мастер-классы по всему миру. Более сорока лет своей жизни он посвятил настольному хоккею. Помимо хоккейной карьеры Йоран известен как композитор и исполнитель, в чем смогли убедиться и курские зрители в дни его визита.



С этим человеком Александр Макушкин познакомился в 2009 году. Председатель Совета курской ЛНХ задался целью пригласить его в Курск для проведения мастер-класса. Руководитель Русского камерного оркестра Сергей Проскурин, который долгое время жил в Швеции, хорошо знаком с Йораном и откликнулся на просьбу Александра Макушкина познакомить их. В тот момент, когда Сергей и Александр позвонили ему, выяснилось, что Йорану поставили страшный диагноз рак поджелудочной железы и ему

предстоит серьезная операция. Но, несмотря на это, он согласился принять их. Отец Андрей благословил их на поездку. В подарок Сергей и Александр привезли две иконы – образ Серафима Саровского и копию чудотворной иконы «Знамение» Курская Коренная.

«Когда мы встретились с Йораном и я подарил ему эти иконы, то надо было видеть, как он поменялся в лице. Он почувствовал силу, исходящую от них. Ведь в самые тяжелые моменты жизни к кому мы все обращаемся? Только к Богу», - вспоминает Александр Макушкин.

На следующий день Йоран принял друзей уже дома, они пообщались и вместе помолитесь. В подарок Агдур подписал свой личный экземпляр книги «Библия настольного хоккея» и «История настольного хоккея». «В душе я надеялся, что Господь поможет этому человеку, мы рассказали про эти иконы и посоветовали молиться своими словами, но от всей души», - говорит Александр Макушкин.

У Йорана дома стояла площадка, которую он сделал своими руками. Александр Макушкин без задней мысли пригласил его приехать в Курск и посмотреть на его арену: «Думал, что тоже сделаю такую же, а обстоятельства сложились еще лучше». Со временем Йорану поставили новый диагноз – совершенно здоров. И швед с удовольствием принял приглашение из Курска. Он пробыл в Городе воинской славы четыре дня, многое успел посмотреть, посетил Коренную пустынь и Рыльский мужской монастырь. Увидев на арене «Надежда» образ Серафима Саровского, покровителя Лиги, Йоран улыбнулся: «Этот святой теперь за мной всюду наблюдает»...

СПОКОЙСТВИЕ, ТОЛЬКО СПОКОЙСТВИЕ

Перед турниром на листке бумаги была написана куча дел: купить то-то, не забыть забрать се-то, потренироваться. Не выполненным оказалось, к сожалению, последнее, но, впервые оказавшись в «шкуре Гусака», стал на удивление спокойным. Времени на анализ предыдущей партии не было ни минуты. Гонг, остановка джингла, запись результатов, а в свободное время и их ввод, запуск нового джингла и снова в бой... Дурным мыслям в голове просто места не оказалось.

А потому два круга пролетели на одном дыхании. Две ничьи в двух последних турах ничего уже не решали. Первое место не терял ни при каких раскладах. Вячеслав Потехин и Максим Старков также уверенно расположились на втором и третьем местах. Девятым же лишним оказался Олег Ткаченко. Вконец уставший харьковчанин после суток на работе все-таки прибыл на турнир. Жаль, что сил хватило только на две ничьи с представителями «Куропаток». К слову, на гербе Курска на лазуревой перевязи изображены три летящие куропатки, так что не одними соловьями славится Город воинской славы.

сюрпризы в плей-офф

Турнир без сюрпризов не обошелся. И первые из них принесли два четвертьфинала. «Сеянные» Максим Старков и Сергей Потехин уступили в шести встречах соответственно Александру Макушкину и Евгению Головизнину. Председатель Совета ЛНХ Курска «раскусил» своего молодого товарища ближе к пятой партии, не позволив тому забить в двух решающих встречах ни одной шайбы. В споре молодых курских дарований сильнейшим оказался Евгений. При этом судьбу каждого матча решала всего-то одна шайба. Потехин-младший и Евгений Головизнин оставили очень приятное впечатление. Мягкие, пластичные. Техника владения шайбой очень близка к стилю Михаила Спиваковского. Сергей так, вообще, нх-антипод папы. Никакого напора, тряски поляны и т.п. Мягкость, мягкость и еще раз мягкость. Точность исполнения элементов еще придет. Времени для этого у пятнадцатилетнего парня вагон...

Полуфиналы оказались разминкой перед решающими матчами. И самый большой сюрприз ждал зрителей в финале. Три года назад на первом этапе открытого чемпионата Москвы курянин был сильнее гостя из Украины 10:3 (!!!). Прошлогодний третий этап ОЧР тоже не добавил радости харьковчанину (2:3). Да и многочисленные товарищеские встречи до начала московских турниров имели один и тот же итог – верх брал Вячеслав Потехин. Тем удивительнее оказался результат финала.

На предварительном этапе Михаил Шаломоев оказался сильнее в первой встрече во многом благодаря двум «левоватым» рикошетами и надежной игре в обороне. Вторая партия прошла веселее. «Бразильцы» были с обеих сторон, а потому исход 5:5 порадовал обоим (Михаила, правда, в меньшей степени, поскольку Вячеслав сравнял счет лишь секунд за десять до конца встречи). В финале же было не до разгильдяйства. Оба старались играть в обороне строго, без лишнего риска. Фортуна особо никому не улыбалась (разве что разок Михаилу, когда шайба после «кокоса» нашла-таки щелочку

ДОМА И СТЕНЫ ПОМОГАЮТ

Автор Михаил Шаломаев

П'ятниця, 01 жовтня 2010, 16:14

слева от вратаря!). Пожалуй, решающим фактором в финале стало спокойствие, о котором было сказано выше. Ну, и стены, которые дома, как известно, помогают. 4-1 в серии и первый шаг к званию чемпиона Харькова сделан...

С приветом из Первой столицы,



[Михал Гашек](#)

(в статье использованы материалы официального сайта Курской Лиги НХ)